

江苏贫困县上千万搞亮化

称要打造世界一流亮化工程,而该县城市低保预算资金在全省倒数第一



夜晚灯火通明的灌云县城

位于苏北地区的灌云县作为省定经济薄弱县、省财政转移支付县,在城乡困难群众基本生活保障水平较低的情况下,提出“打造世界一流亮化工程”。从2006年3月开始,该县耗资上千万元对全县200多个政府部门、单位,300余幢楼体进行整体亮化,当地部分干部群众对此议论纷纷。

记者近日驱车从连云港市进入灌云县城,夜幕降临,只见楼体、店招、广场霓虹灯一齐绽放,光彩夺目。深夜11点多,记者登上该县伊山乡任庄村大伊山制高点,俯瞰灌云县城,只见座座楼房装点的轮廓灯、门店外的霓虹灯、城中河岸设置的强探照灯、行道树上的彩灯,绚烂多彩,整个县城变成了灯的海洋、光的世界,俨然一座流光溢彩的不夜城。

“夜晚能看清女人脸上的雀斑”

据了解,亮化工程是灌云县实施“环境立县”战略的一项重要内容,也被视为该县提升城市档次、营造良好环境的重要举措。县里重金从上海、南京等地请来10多家设计公司进行“超前”设计,总体目标是“打造世界一流亮化工程”。工程从2006年3月20日正式实施以来,该县斥资1500多万元,分三批先后完成了200余个政府部门和单位的300余幢楼体亮化工作,亮化面积达350万平方米。

2006年8月,建设部就出台规定,要求各城市不得再在城区主干道大范围使用多光源装饰性庭园灯,景观照明严禁使用强力探照灯、大功率泛光灯、大面积霓虹灯、彩泡、美耐灯等高亮度高能耗灯具。而灌云县目前正在实施县开发区、行政新区的亮化工程,据称这两个区域的亮化工程设计方案是聘请香港设计师完成的,完工后亮化水平将“更上一层楼”。

灌云县城的亮化工程有多亮?一位市民说:“夜晚置身县城主要大街,如同白昼,视力好的能看清女人脸上的雀斑。最初都不敢正眼看,看一会儿就会淌眼泪,时间长了才慢慢适应。”一位刘姓出租车司机告诉记者,碰到下雨天,行驶在繁华路段要特别小心,因为灯光太强,照到地面上形成反光,造成视线不清,稍不注意就会引发交通事故。

“亮化工程”让单位商户很无奈

该县一些政府部门对这项“强势推进”、“强行入轨”的“造亮行动”颇有微词。一位不愿意透露姓名的局机关干部指着他所在单位办公楼上闪烁的霓虹灯对记者说:“仅仅是围绕楼体搞了一圈霓虹灯,局里就花掉了20多万元。”这位干部还告诉记者,每年县里拨给的经费,原先可以基本保障各项正常开支,但自从为亮化工程买单以后,局里有两辆车子跑不动了,原因是没钱加油。除此之外,该局还被电信公司停了两部电话,也是因为没钱缴纳话费。

伊山路上一家商户告诉记者,他们根据县城管局通知,每家都在新换的铝塑板门上安装霓虹灯,并且在限定的日期完成,不安装就罚款。这位商户说,“换门牌花了近2000元,装霓虹灯又花1000多元,这还不算,每天晚上的电费也让人心疼。”据了解,霓虹灯属于商业照明用电,当地商业照明用电费每度为0.89元,比普通民用电费要高好几角,一些小商户说起亮化工程显得很无奈。

地标大楼每年电费要二三十万

灌云实施亮化工程后,耗费的电能相当惊人。据调查,某单位2005年9月的耗

电量是752千瓦时,实施亮化工程后的2006年9月,总电量飙升至1267千瓦时;2005年10月某机关总电量912千瓦时,而到2006年10月,总电量居然达到2003千瓦时,用电量同比翻了一番多;某局2005年9月的总电量为22249千瓦时,而2006年9月的总电量则为33841千瓦时,被霓虹灯“吃掉”一万多千瓦时的电。有人曾算过一笔账:该县有的单位一天九个小时的亮化用电电费够一个下岗工人一个月的生活费,就是说一个单位每个月用在亮化上的电费可解决30人的基本生活。

灌云县城居民说,最亮的是刚刚落成的县行政中心大楼。据反映,这座“苏北地区一流,江苏省内有位置”的豪华办公楼投资5000多万元,其中亮化工程就花费300多万元。记者看到,夜幕中11层框架结构的县行政中心大楼巍然屹立,通体灯火通明。据反映,这座大楼作为当地标志性建筑,光夜景观照明每年就要“吃掉”电费二三十万元。

城市低保预算资金在全省倒数第一

根据江苏省统计局2004年的统计数字,灌云县当年地区生产总值在全省52个建制县中居48位,人均地区生产总值居52位,在岗职工平均工资居52位,农民人均纯收入居51位。当地一名干部说,近两年虽有一定发展,但无论何项指标,都可以在倒数的位置找到灌云县。目前,灌云县乡村债务总额近五亿元,其中乡镇级债务四亿元,村级债务8000多万元。全县农民人均年收入低于1500元的低收入农户约七万户。灌云县共有省定经济薄弱村62个,分布在全县13个乡镇。

这名干部对记者说,在全县群众生活水平还很低的情况下,亮化工程亮了城市的“面子”,伤了民生的“底子”,仅就困难群众生活保障而言,该县总体救助标准偏低,难以满足实际需求。根据国家民政部2006年6月公布的全国地方各级城市低保资金预算统计数据,灌云县预算资金仅20万元,在江苏省106个县市中倒数第一。

电费开支相当于城市低保对象12年的低保费用

江苏省去年城市低保对象平均保障标准244元/月,灌云县仅为42.98元/月;全省去年农村低保对象平均保障标准128元/月,灌云县仅为33.68元/月。目前,江苏省集中供养的五保人员供养标准平均每年2131元,分散供养人员平均每年为1402元,而灌云县分别只有1500元和1200元。

来自灌云民政局的有关数据显示,2006年,该县为1131户、2299名城市低保对象共下拨城市低保资金118.58万元,为9918户、20864名农村低保对象发放低保款843.35万元。按照这个标准,该县亮化工程耗资1500多万元,不包括巨额电费开支,相当于全县城市低保对象12年的低保费用,相当于全县农村低保对象一年零七个月的低保费用。

据了解,灌云县耗巨资要用霓虹灯点亮全城,目的是“展示灌云干部群众精神风貌,促进招商引资”。而该县不少群众说,穷县搞奢华的亮化工程让人难以理解,贫苦人家待客就应该是贫苦人家的样子,把家里收拾得干干净净就行了,客人也会说你量力而行、会过日子。如果打肿脸充胖子,客人不见得会对你表示赞赏和敬意。

据《经济参考报》

16岁女中专生遭强暴后续报道

孩子,这件事不是你的错!

昨天,快报报道南京某技工学校女生王丽(化名)遭多次强暴的不幸遭遇,引起广大读者的同情。看到报道后,王丽的父亲特意给快报打来电话,感谢快报对他女儿的关注。然而,他在电话中透露,就在昨天凌晨,王丽在家割腕,幸好被家人及时发现。对于王丽的现状,心理专家晓然老师说:“王丽和家人要摆脱心理上的痛苦,特别是王丽不能产生过激行为,这毕竟不是她的责任。”

【父亲哭诉】

女儿深夜割腕欲自杀

“女儿情绪不稳闹自杀,我们这个家像天塌了一样。”自从王丽向家人诉出隐情后,整个家庭便没有昔日的快乐。昨天中午,王先生给记者打来电话,哭诉着自己现在不知如何是好。

王先生说,12月3日以来,他和妻子请假在家,不能正常工作,也不想吃饭,人也瘦了许多。单位有事催,两口子也难以去,毕竟女儿的事情是夫妻俩最大的心事。

“我们就怕女儿在家想不开,防止有什么过激的想法,夫妻俩不敢一起外出,但还是防不胜防。”前天晚上,王丽从派出所做完笔录回家后,简单吃了几口就回到房间睡觉。没想在昨天凌晨5点左右,王丽母亲发现床上的王丽痛苦呻吟,右手腕全是血。王先生说,王丽原来是用刀子将手腕割了。“幸好刀口不深,及时送去清洗包扎了一下。”

王先生称王丽昨天一上午不想起床,躲在被窝里流泪。看到女儿的悲伤样子,他和妻子不知道该怎么办。

“孩子情绪不稳定,我都急死了,她要是想不开,这个家还怎么过啊?”王先生哭泣道。经过记者一番劝慰,王先生表示会看护好王丽。

【心理专家】

关爱她让她摆脱心理痛苦

“遇到这样的事情,无论对王丽,还是对王丽父母来说,都是重大的创伤性事件。”对于王丽和家人的遭遇,心理专家晓然老师很是同情。

晓然老师说,王丽既受到了身体上的伤害,更受到了心理上的伤害。遭遇强暴,王丽不能正常面对生活和学习,没有告诉父母、老师,也不报警并逃课,这些现象说明王丽并不知道自己究竟该如何来处理此事,这与生活和学习的教育环境有一定的关系。

“王丽说出隐情被父亲打,这又受到了二次创伤。”晓然老师称,在女儿的心目中,父亲是最亲近的,最能保护自己安全的人,王丽被打后容易产生父亲不能保护自己、接受自己的念头,无疑增加了自身心理上的伤害。如今,王丽有割腕的自我伤害行为,这是出现创伤后的应激障碍,把心中的愤怒向自己身上转移。

关于如何抚慰王丽的情绪,晓然老师认为,首先要防止王丽出现极端的自杀行为,让她摆脱心理上的痛苦,并应该让她明白地认识到,这不是她的错和责任,她不能把责任揽在自己的身上。“这是一个社会

问题,是多方面因素造成的。大家可以思考一下,是谁造成孩子会有这样的遭遇,而且事情发生了不知如何处理?”

晓然老师说,当务之急,王丽的家长也应摆脱心理上的伤害,调整心态,放下心中的愤怒,不要指责女儿,而是接受女儿,尽快帮助女儿走出阴影。

“请你和王丽的家长联系一下,约定个时间,我要给他们进行心理疏导。”晓然老师对记者表示,将为王丽和家人提供帮助。

【所在学校】

至今无人上门安慰出事学生

“发生这样的事情,那个学校我无论如何也不能让女儿去上学了,但女儿未来怎么办?”王先生在电话中提起女儿学业泣不成声。他激动地说,学校管理不到位,才出现女生宿舍留宿男生,造成女儿受到巨大伤害。现在,他找学校处理有关问题,学校不愿承担责任,迟迟没有说法,并躲避他。

王先生说,令他更加气愤和难以理解的是,在学校他没有见到校领导,而且自女儿的事情案发后,学校没有一位老师、一位领导主动给他打电话,更没有人上门看望和安慰女儿。“学校的这种行为,太让我寒心了。”

昨天下午4点10分左右,记者乘车来到王丽的学校采访。在办公楼内,记者发现领导的办公室都已锁门,门卫称:“你现在找不到人,我们学校4点下班,领导刚刚都乘车走了。”

再次来到王丽的宿舍楼,记者看到值班室门前多了一块小黑板,上面写着:“晚10点前门查房,请同学们晚10点前到宿舍,以免在门外长时间等待。”

【劳动部门】

“我们只指导业务不管教学”

“学校重视教学质量,在提高学生专业理论素养的同时,更加注重实践性教学环节和专业技能训练,不断提高学生的实际动手能力。学校现已成为南京市机电类中、高级人才的培养实训基地。”在王丽学校的招生宣传资料上,记者看到这样的内容。因上面还标注南京市劳动局也是该校的主管单位之一,于是,在王丽的学校内,记者电话向南京劳动局了解该校的情况。

南京市劳动局办公室人员接到记者电话,声称王丽的学校是由培训处负责的。当记者在电话中反映王丽在学校遭遇的不幸遭遇,欲了解作为学校上级主管部门,会如何督促学校解决问题,培训处负责人说,他不接受电话采访,记者要采访可以去找他,“但是你要采访我,必须经过我局新闻处同意。”并称王丽的学校不是该单位主管,该单位只是监管。

“对于那所技校的事情,我们只是负责业务指导,教务方面存在的问题不能过问。”南京市劳动局负责宣传的工作人员向记者解释。

快报记者 陈泓江

科学研究成果,“三联疗法”综合治疗

疝气

★喜迎开诊十六周年★

据了解:南京长征门诊部疝气康复中心自1991年引进科学研究成果,江苏率先推广“三联疗法”综合治疗各种疝气及鞘膜积液,十六周年临床积累及众多患者验证,医学界人士公认“三联疗法”是当今不开刀治疝气理想疗法,既科学又安全,无痛苦疗效好,随治随走,十六周年来为众多患者免去挨刀之苦,该中心希望患者早日康复,即日起赠送“疝消肚脐贴”,赠完为止。

电话 025-86631600

地址:南京玄武门童家巷25号省军区门诊楼5楼,乘车:玄武湖公园站下,玄武饭店北侧巷内150米即到。

节假日不休

腰椎间盘突出症新疗法

本院引进了荣获德国、日本、中国三国发明专利的高科技新型仪器,治疗腰椎间盘突出症,治疗无痛苦、速度快、无副作用、安全可靠,即日起到2007年12月31日治疗费优惠20%(周一休)。

本院同时开展腋臭、包茎、包皮过长、男性外科整形手术。

南京医学会中西医结合门诊部 中央门长途汽车站斜对面(中央路302号), 电话:025-83409922, 83408495, 83439895, 乘1、33、35、28、8路车到中央门南站下即到。